

## «Акция 112»

В Приволжском федеральном округе проведена «Акция 112», направленная на обучение детей основам безопасности жизнедеятельности. Мероприятие было посвящено 20-летию МЧС России.



В этом году Приволжским региональным центром МЧС России были выпущены яркие красочные книжки «Добрые советы от МЧС». Четыре вида брошюр изданы общим тиражом 112 тысяч экземпляров. Учебные материалы распределены по школам всех регионов федерального округа. Пособия изготовлены в нескольких вариантах: для детей младшего, среднего школьного возраста, для старшеклассников и даже для взрослых.

Малыши из книжек «Добрые советы от МЧС для детей и их друзей», иллюстрированных дидактическими рисунками, узнают, как вести себя дома, что делать в случае травмы, как не заблудиться в лесу. Учащиеся старших классов, прочитав книжку «Для стильных женщин и продвинутых мужчин», познакомятся с первичными средствами пожаротушения и средствами индивидуальной защиты, с правилами поведения при пожаре. Найдут советы, что делать, если возгорание наступило тебе в лифте, и как себя вести, оказавшись свидетелем несчастного случая на воде.

Книжки, написанные в доступной для ребят форме и даже с юмором, стали большим подспорьем в работе сотрудников МЧС. Теперь специалисты, в обязанности которых входит проведение бесед с детьми, обучение их правилам личной безопасности, могут пользоваться изложенным в книгах материалом и дополнять рассказ тематическими иллюстрациями.

Особенно актуальны эти издания с наступлением школьных каникул. «Добрые советы от МЧС» специально были распространены среди школьников накануне летнего отдыха, чтобы учителя смогли своевременно напомнить детям о необходимых требованиях и правилах безопасности.

В ходе «Акции 112» в регионах были инициированы различные мероприятия. Сотрудники ГУ МЧС России по Саратовской области провели в школах соревнования по программе «День защиты детей». В Башкирии выделенный для информационно-пропагандистских целей материал вручался детям на уроках ОБЖ. В зоне особого внимания сотрудников МЧС Удмуртии оказались дети с ограниченными возможностями. Они провели обучающее мероприятие в школе-интернате для детей, больных детским церебральным параличом. В Республике Марий Эл была организована массовая обучающая акция «Безопасное лето». Мероприятие было организовано в форме игры, в завершении которой ребятам и их классным руководителям вручили брошюры «Добрые советы от МЧС».

**Инна СЫЧЕВА,**  
пресс-служба

Приволжского регионального центра

## До встречи через год!

В полевом лагере «Юный пожарный», расположенном неподалеку от Специального центра МЧС России, который дислоцируется в г. Звенигороде Московской области, собрались посоревноваться в программе выживания подростки из 17 областей Центрального федерального округа.



Организаторы проекта в течение двух недель обдумывали элементы проведения всех этапов полевого лагеря, тем более что такое мероприятие проводилось на территории Центрального региона впервые. Основные задачи программы «выживания» – на практике обучить школьников действиям в случае возникновения пожара, преподать им навыки оказания помощи пострадавшим, в целях профессиональной ориентации подростков рассказать о деятельности спасательных и пожарных подразделений, ну, и конечно, пропагандировать здоровый образ жизни.

«Хочу пожелать всем ребятам спортивной удачи, профессионального мастерства и стойкости духа» – таковым было напутствие начальника отдела государственного пожарного надзора Центрального регионального центра МЧС России Романа Миронова.

В первый день выездного полевого лагеря прошли «Контрольно-обучающая игра по курсу ОБЖ», «Конкурс на скорость завязывания специальных узлов на пожарных веревках», «Конкурс стенгазет и листовок по пожарной безопасности», «Конкурс «Представление команд», а также «Конкурс быта». Конечно же, за всеми соревнованиями наблюдать было чрезвычайно интересно. Когда все команды входят в азарт, инстинктивно и сам начинаешь не только активно переживать за ребят, но и самому хочется вступить в состязание.

На следующий день состоялись практические этапы соревнований. Здесь были и «Комбинированная пожарная эстафета», и «Конкурс стенгазет, листовок по пожарной безопасности», и «Конкурс «Агитбригад юных пожарных», а поздним вечером была

проведена эвакуация на случай возникновения пожара.

Но самым впечатляющим был конкурс агитбригад юных пожарных. Представления команд носили творческий характер, лейтмотивом в темах всех выступлений шли правила пожарной безопасности. А когда правила и нормы пожарной безопасности преподносятся в виде поэм, танцев, постановок и пантомим, то вряд ли даже спустя некоторое время получится их забыть.

На третий день были запланированы соревнования по использованию практических средств пожаротушения. Это, естественно, самые важные навыки, которыми должен обладать юный пожарный. «По итогам всех этапов конкурсов мы гордимся молодой сменой настоящих пожарных. И сегодня можно с уверенностью сказать, что подобные мероприятия приобретут традиционный характер и будут проводиться

ежегодно. Дети получили огромный опыт и массу положительных эмоций», – прокомментировал завершение мероприятий заместитель председателя Центрального совета ВДПО Владимир Ермилов.

Всероссийское добровольное пожарное общество, кстати, стало одним из основных организаторов этого уникального мероприятия. Конкурсная комиссия, в которую вошли представители управления Центрального регионального центра МЧС России, ВДПО и региональных главков МЧС России, подвела итог: в общекомандном зачете победителем стала команда Брянской области, на втором месте – юные пожарные Орловской области, на третьем – команда Рязанской области.

По результатам тестирования по курсу ОБЖ лучшие результаты показали команды Владимирской, Орловской и Брянской областей. В конкурсе агитбригад первой стала команда Орловской области, на втором месте – команда Брянской, на третьем – Тамбовской области.

Лучшими в конкурсе представления команд признаны команды Тамбовской, Орловской и Брянской областей. Лучшими в спортивных дисциплинах стали рязанцы, немного отстали от них калужане, тройку лучших замкнули туляки.

А еще учащиеся рисовали и чертили, эти умения и навыки им пригодились в конкурсе «На лучшую стенгазету» – на первом месте команда Брянской области, на втором – Смоленской, а на третьем – Тверская. Лучшие результаты в «конкурсе узлов» показали белгородцы, орловцы и воронежцы.

В последний день, когда настала пора расставаться, у всех девчушек и ребят на глаза наворачивались слезы, никто не хотел уезжать. Все участники и организаторы стали одной большой семьей. Встретимся, обязательно встретимся в следующем году.

**Елена СМЕРНЫХ,**  
пресс-служба  
Центрального регионального центра МЧС России

